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 PROVINCE DE QUÉBEC 
 CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE DE LA CÔTE-DU-SUD 
 ÉCOLE SECONDAIRE DE SAINT-DAMIEN 
 

Procès-verbal d’une séance ordinaire du conseil d’établissement tenue le 10 février 
2026, à 18 heures 30, à la bibliothèque. 

 
  SONT PRÉSENTS 
  Sabine Prévost   directrice 

Aurélie Brestolli,   représentante du personnel de soutien 
  Marie-Claude Côté  enseignante 
  Chantale Lachance,   représentante du personnel professionnel 
  Nancy Chamberland,  parent 
  Mélanie Dion,   parent  
  Karine Godbout,   parent 
  Laure-Lou Moreau  parent 
  Léonie Collin   élève    

 
 
 
Public :  
 
 
 
 
 

1. VÉRIFICATION DU QUORUM ET OUVERTURE DE LA SÉANCE À 18h30 
Mélanie Dion accueille les membres, constate le quorum et ouvre la séance. Elle 
souhaite la bienvenue à tous les membres. 
 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
CE-26-02-10-01 

Il est proposé par Aurélie Brestolli, et secondé par Chantale Lachance et résolu : 
QUE l’ordre du jour de la séance soit adopté avec l’ajout du point 5.4 – Amélioration des 
cours d’école : mesure 50530. 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
 

3. DISPENSE DE LECTURE, ET APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE 
 ORDINAIRE DU 6 JANVIER 2026 
 Madame Sabine Prévost projette le procès-verbal afin de valider s’il y a lieu de suivi. 
 
 

CE-26-02-10-02 
Il est proposé par Karine Godbout, et secondé par Nancy Chamberland et résolu : 
QUE le procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d’établissement du 6 janvier 
2026 soit approuvé tel que déposé. 
 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
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 3.1 Suivi au procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d’établissement du 6 
janvier 2026. 
 
 - Utilisation du cellulaire lors d’activités spéciales : après discussion avec l’équipe-école et 
considérant que tout s’est bien passé lors des différentes sorties, il a été convenu que le 
cellulaire sera toléré lors d’activités spéciales, mais nous n’en ferons pas la publicité. 
 
 - Plan de lutte : tous les membres du conseil d’établissement l’ont reçu et sont en accord 
avec le plan. 
 
 - Sortie au Massif du Sud le 16 janvier : cette sortie avait pour but de faire découvrir le profil 
Aventure qui sera offert aux élèves l’an prochain. Cette sortie a eu du succès car nous avions 
un autobus pour le 1er cycle et un autobus pour 2e cycle. 

 
 

4. QUESTIONS DU PUBLIC 
 
Un membre s’informe sur la somme offerte par IPL. En effet, IPL a fait un don de 10 000$ à 
l’école pour l’achat d’une scène de spectacle amovible. Cet achat était nécessaire dans le 
contexte où nous sommes dans l’attente que la nouvelle salle de spectacle de la Maison de la 
culture soit construite. Cela va prendre plusieurs années. C’est dans cet objectif que François 
Pelchat a cherché et trouvé une solution afin de permettre aux élèves de continuer à faire les 
spectacles de musique de fin d’année. 
 

 
5. ADOPTION ET APPROBATION 
 

5.1 Liste des fournitures scolaires 2026-2027 
 
Sabine présente les listes de matériel scolaire pour l’année 2026-2027 pour chaque niveau. 
 
Nancy Chamberland s’interroge sur le fait qu’il n’est pas noté d’acheter une raquette de 
badminton mais que l’enseignant a demandé aux élèves d’avoir leur raquette. La réponse est 
que nous n’avons pas le droit de le demander aux parents. 

 
 

CE-26-02-10-03 
Il est proposé par Chantale Lachance, et secondé par Karine Godbout et résolu : 
QUE la liste des fournitures scolaires 2026-2027 soit approuvée. 
 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 
 

5.2 Polos pour la prochaine année : comité à former 
 
Notre entente avec Racine-Carrée prend fin à la fin de cette année scolaire. Nous souhaitons 
former un comité composé de parents, d’élèves et de membres du personnel afin de choisir 
le prochain fournisseur et de déterminer les chandails que nous souhaitons avoir pour nos 
élèves. 
Karine Godbout nous parle de Groupe Neurones. Ce sera à discuter en comité. Karine est 
volontaire pour être sur le comité, Léonie s’occupe de trouver idéalement un élève et une 
élève, et nous allons solliciter un membre du comité code de vie. 
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CE-26-02-10-04 

Il est proposé par Chantale Lachance, et secondé par Marie-Claude Côté et 
résolu : 
QUE la formation d’un comité pour les nouveaux polos de l’école soit approuvée. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 
 
 
 

5.3 Sorties et activités 
 

 
 
Nous constatons que le Bouge-o-thon ne fait pas partie des activités proposées cette année. Il y a 
plusieurs raisons à cela : le budget restreint, les choix à faire et les mauvais comportements de 
plusieurs élèves de 4e et 5e secondaire. Léonie Collin demande que les raisons soient expliquées aux 
élèves. 
 

CE-26-02-10-05 
Il est proposé par Léonie Collin, et secondé par Nancy Chamberland et résolu : 
QUE les cinq activités proposées ci-dessus soient approuvées. 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

 
 

5.4 Amélioration des cours d’école : mesure 50530 
 
Une rencontre a eu lieu rassemblant la municipalité de Saint-Damien, l’école secondaire et les 
ressources matérielles. Cette rencontre avait pour but de discuter da la réfection de la piste 
d’athlétisme de St-Damien ainsi que du manque d’espace dans notre gymnase. En effet, avec la 
prévision constante du nombre d’élèves dans notre école, nous dépassons la pleine capacité de 
notre gymnase et aurions besoin d’un 2e gymnase. 
Nous souhaitons faire un dépôt de projet dans la mesure 50530 ainsi que solliciter des 
partenaires externes pour une aide financière. 
 
 

CE-26-02-10-06 
Il est proposé par Karine Godbout, et secondé par Marie-Claude Côté, et résolu : 
QUE la sollicitation de partenaires externes ainsi que le dépôt de projet dans la 

mesure 50530 pour la réfection de la piste d’athlétisme soit approuvée. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 
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6. INFORMATION ET CONSULTATION 

 
6.1 Suivi budgétaire 
 

La situation budgétaire n’a pas évolué depuis la dernière rencontre du conseil 
d’établissement. Nous avons encore ce déficit qui s’explique majoritairement par la perte de 
près de 20 élèves entre les inscriptions et le 30 septembre. 

 
 

6.2 Plan triennal 2026-2027 et suivantes 
 

Selon les analyses, nous nous attendons à une augmentation de près de 160 élèves sur les 9 
prochaines années. Cette augmentation prévisionnelle va donc engendrer un enjeu de places 
dans notre école. C’est important d’y penser dès aujourd’hui pour apporter des solutions. 

 
 

6.3 Les bons coups de notre école  
 

*Merci à Dave Renaud qui vient régulièrement faire le tracé de ski de fond à l’école secondaire 
*Marie-Claude Côté a reçu 19 000$ pour un projet artistique en collaboration avec l’école 
secondaire de St-Anselme et la congrégation des sœurs de St-Damien. Le projet s’intitule « De 
l’école ménagère à l’école secondaire ». 
*IPL a donné 10 000$ pour l’achat d’une scène amovible. 
*Compétition de robotique La Panzer Royale 
*Belle implication de notre équipe-école dans toutes sortes de sujets. 

 

 
7. Suivi (s) au Conseil des élèves 

 
 Sortie d’hiver du 12 février : très bon taux de participation. 
  
 Lundi 16 février auront lieu les activités de la Saint-Valentin tout au long de la journée. 

 
 
 

8. Suivi (s) au Comité de parents 
  
La rencontre était le 20 janvier 2026 : 
- Présentation du plan triennal 
- Aucun retour sur la rencontre qui avait lieu concernant les règles sur les fermetures des 

écoles. 
- Le calendrier scolaire 2026-2027 qui a été diffusé n’avait pas été approuvé par le 

comité de parents. Cela risque de changer car les parents du comité ne sont pas 
forcément d’accord avec le calendrier. 

- Retour sur les résultats des examens : le français est la grande problématique pour les 
élèves. 

- L’école à pédagogie Freinet à St-Charles ouvre avec 4 groupes. 
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